

Περιεχόμενα

1. ΤΑ ΚΥΠΡΙΑΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΔΙΑΡΚΗ ΑΝΟΔΟ	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 21/06/2021 σελ.22</u>
2. ΑΠΟΝΕΜΗΘΗΚΑΝ ΤΙΤΛΟΙ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 21/06/2021 σελ.30</u>
3. ΔΙΚΛΙΔΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ Ο ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΛΦΑΒΗΤΙΣΜΟΣ	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 21/06/2021 σελ.6</u>
4. Η 3Η ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΤΕΠΑΚ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 21/06/2021 σελ.20</u>

1. ΤΑ ΚΥΠΡΙΑΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΔΙΑΡΚΗ ΑΝΟΔΟ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .21/06/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .21/06/2021

Σελίδα: 22



Η ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟ **ΤΕΠΑΚ** ΕΙΝΑΙ ΔΕΔΟΜΕΝΗ ΚΑΙ ΑΔΙΑΜΦΙΣΒΗΤΗΤΗ, ΔΗΛΩΣΕ Ο ΥΠΠΑΝ

Τα κυπριακά πανεπιστήμια βρίσκονται σε διαρκή άνοδο



Το γεγονός πως το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)** έχει καταφέρει, στα λίγα χρόνια λειτουργίας του, να κατατάσσεται ανάμεσα στα κορυφαία **πανεπιστήμια** του κόσμου είναι κάτι που περιποιεί τιμή στο πανεπιστήμιο, δήλωσε ο υπουργός Παιδείας Πρόδρομος Προδρόμου, σημειώνοντας ότι η εμπιστοσύνη της πολιτείας προς το **ΤΕΠΑΚ** είναι δεδομένη και αδιαμφισβήτητη. Μιλώντας στην τελετή αποφοίτησης του **ΤΕΠΑΚ**, ο υπ. Παιδείας τόνισε ότι «μέσα από τη 14χρονη πορεία του και τον στοχευμένο εστιασμό του στη γνώση, την έρευνα, την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα, το **ΤΕΠΑΚ** έχει αναδειχθεί στην επιστημονική κοινότητα ένα Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα

αντάξιο αξιόλογων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων του εξωτερικού, με έμφαση στην ακαδημαϊκή και ερευνητική αριστεία». Όπως δε τόνισε, «η κυβέρνηση, μέσα από τον κρατικό προϋπολογισμό, στηρίζει έμπρακτα τις προσπάθειες του πανεπιστημίου για κτηριακή ανάπτυξη, εξασφάλιση του αναγκαίου τεχνολογικού εξοπλισμού και ικανοποίηση των αναγκών ακαδημαϊκής και διοικητικής στελέχωσης».

Τεράστιο έργο

Αναφέρθηκε, επίσης, στην απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για την παραχώρηση 90 κιλιάδων τετραγωνικών μέτρων γης προς το **ΤΕΠΑΚ** με στόχο την πραγματοποίη-

ση του μεγάλου έργου στον χώρο του πρώην οικισμού «Βερεγγάρια». Πρόκειται, είπε, για ένα πολύ σημαντικό έργο με σύγχρονες φοιτητικές εστίες και ερευνητικές και αθλητικές εγκαταστάσεις, με εκτιμώμενο κόστος περί τα 40 εκατ. ευρώ. Το έργο, είπε, θα χρηματοδοτηθεί με δανεισμό με τους ειδικούς ευνοϊκούς όρους της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. Καταλήγοντας, συνεχάρη τις ηγουμενικές αρχές για τις έγκαιρες και στοχευμένες αποφάσεις που έλαβαν εν μέσω της πανδημίας του κορωνοϊού για την απρόσκοπτη λειτουργία του πανεπιστημίου και την επιτυχή ολοκλήρωση του ακαδημαϊκού έτους, διατηρώντας το ίδιο υψηλό ποιοτικό επίπεδο στην παρεχόμενη εκπαίδευση.

2. ΑΠΟΝΕΜΗΘΗΚΑΝ ΤΙΤΛΟΙ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/06/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/06/2021

Σελίδα: 30



ΤΡΙΤΗ ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΤΕΠΑΚ

Απονεμήθηκαν τίτλοι της Σχολής Επιστημών Υγείας

Συνολικά 80 πτυχία, 29 μεταπτυχιακοί και 5 διδακτορικοί τίτλοι σε φοιτήτριες και φοιτητές της Σχολής Επιστημών Υγείας του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)** απονεμήθηκαν κατά την 3η τελετή αποφοίτησης που διοργάνωσε το **πανεπιστήμιο** στο Δημοτικό Κηποθέατρο «Μάριος Τόκας». Η φετινή αποφοίτηση των φοιτητριών και φοιτητών της Σχολής Επιστημών Υγείας έχει ιδιαίτερη σημασία και βαρύτητα λόγω της πανδημίας, αφού τα ίδια άτομα βρέθηκαν στα νοσοκομεία και στην πρώτη γραμμή της μάχης κατά του κορωνοϊού, αποδεικνύοντας την επαγγελματική τους εξειδίκευση, καθώς και το προσωπικό τους ήθος και σθένος. Σε χαιρετισμό του υπουργού Υγείας



ας στην τελετή, τον οποίο ανέγνωσε η ανώτερη λειτουργός και συντονίστρια της Μονάδας Επιδημιολογικής Επιτήρησης δρ Ιωάννα Γρηγορίου, ο υπουργός Υγείας συνεχάρη θερμά τους νέους αποφοίτους του **ΤΕΠΑΚ**, λέγοντάς τους πως «σήμερα νιώθετε, δικαιολογημένα, περηφάνια και χαρά. Ολοκληρώσατε με επιτυχία ένα δύσκολο έργο. Αποδείξατε

ότι μπορείτε να επιτύχετε τον στόχο σας μέσα από μια σειρά από απαιτητικές δοκιμασίες. Η δρ Γρηγορίου απένειμε τα βραβεία στους πρωτεύσαντες απόφοιτους, ως επίσης και τα βραβεία ακαδημαϊκής αριστείας, μαζί με τον πρόταμη του **ΤΕΠΑΚ**, καθηγητή Παναγιώτη Ζαφείρη. Εκ μέρους της Φοιτητικής Κοινότητας, χαιρετισμό απηύθυνε η πρόεδρος της

Φοιτητικής Ένωσης του **ΤΕΠΑΚ** κ. Αντωνία Ανδρέου, η οποία αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην πολυδιάστατη προσπάθεια που γίνεται από το **πανεπιστήμιο** για την ουσιαστική στήριξη και παροχή βοήθειας προς τους/τις φοιτητές/τριες που αντιμετωπίζουν δυσκολίες. Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης η πρωτεύσασα προπτυχιακή φοιτήτρια της Σχολής Επιστημών Υγείας για την ακαδημαϊκή χρονιά 2020-2021, κ. Νάταλη Λεωνίδου.

www.cut.ac.cy | Τηλ.: +357 2500 2409 | Ηλ. Διεύθυνση: PublicRelations@cut.ac.cy

Facebook: **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου** | Twitter: **CyprusUniversityTech @CyUniTech**
Instagram: **cyprusuniversity technology** | YouTube: **Cyprus University Technology**

3. ΔΙΚΛΙΔΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ Ο ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΛΦΑΒΗΤΙΣΜΟΣ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/06/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/06/2021

Σελίδα: 6



» άρθρο

Δικλίδα ασφαλείας ο χρηματοοικονομικός αλφαβητισμός



Η ΕΚΚ συμμετέχει στην ad hoc επιτροπή για την αντιμετώπιση του χρηματοοικονομικού αναλφαβητισμού



ΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ*

Έναν χρόνο μετά την εκδήλωση της πανδημίας του κορωνοϊού, μπορεί πλέον να λεχθεί με βεβαιότητα ότι προκάλεσε ισχυρές αναταράξεις σε όλους σχεδόν τους τομείς της οικονομικής δραστηριότητας. Τομείς που θεωρούνταν πυλώνες ανάπτυξης της οικονομίας πλήγηκαν σε μεγάλο βαθμό, ενώ την ίδια στιγμή πολλές μικρομεσαίες επιχειρήσεις, είτε έχουν βάλει λουκέτο, είτε παλεύουν να ορθοποδήσουν. Παράλληλα, η πανδημία ανέδειξε και ευκαιρίες. Ενίσχυσε προϋπάρχουσες τάσεις ή επιτάχυνε εξελίξεις. Έρευνα της Παγκόσμιας Τράπεζας κατέδειξε ότι η αγορά της χρηματοοικονομικής τεχνολογίας (fintech) συνέχισε να επεκτείνει την πρόσβαση του κοινού σε χρηματοοικονομικές υπηρεσίες κατά τη διάρκεια της πανδημίας, με ισχυρή ανάπτυξη σε όλους τους τύπους ψηφιακών χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, εκτός από τον δανεισμό. Σε αυτό το ασταθές οικονομικό περιβάλλον, όπου η ψηφιοποίηση των χρηματοοικονομικών υπηρεσιών επιταχύνεται, οι βασικές χρηματοοικονομικές γνώσεις και δεξιότητες του κοινού καθίστανται πιο αναγκαίες από ποτέ, καθώς μπορούν να συμβάλουν στην οικονομική ευημερία των πολιτών, των επιχειρήσεων, και κατ'επέκταση του κράτους. Ταυτόχρονα, συμβάλλουν στην αυτοπροστασία του κοινού έναντι φαινομένων οικονομικού εγκλήματος στα οποία συνήθως παρατηρείται έξαρση σε περιόδους οικονομικής αστάθειας και χαμηλών

αποδόσεων. Αντίθετα, έχει αποδειχθεί ότι τα χαμηλά επίπεδα χρηματοοικονομικής παιδείας έχουν αρνητικό αντίκτυπο στην προσωπική ευημερία κάθε ατόμου και του κοινωνικού συνόλου. Η χρηματοοικονομική επιμόρφωση κρίνεται αναγκαία και λόγω της συνεχούς εμφάνισης και διάθεσης στο κοινό νέων χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών, των ταχυτήτων με τις οποίες κινούνται οι κεφαλαιαγορές και της παγκοσμιοποίησης που οδήγησε στο άνοιγμα των αγορών. Αναμφίβολα, οι σημερινές επενδυτές έχουν μπροστά τους πολλές και ενδιαφέρουσες ευκαιρίες, όμως την ίδια στιγμή είναι εκθειμένοι σε μία σειρά από κινδύνους. Επιπρόσθετα, οι οικονομικές ανάγκες των ιδίων των επενδυτών έγιναν πιο σύνθετες και σε αυτό το πλαίσιο η επιμόρφωσή τους σχετικά με την ορθή διαχείριση των χρημάτων τους κρίνεται επιβεβλημένη. Έρευνες που έχουν διενεργηθεί κατά καιρούς στη χώρα μας, έχουν καταγράψει χαμηλά επίπεδα χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού ανάμεσα στον γενικό πληθυσμό. Ειδικότερα, σύμφωνα με δύο πρόσφατες επιστημονικές μελέτες του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ)**, μόνο τέσσερις στους δέκα Κύπριους έχουν τις κατάλληλες χρηματοοικονομικές γνώσεις και τις βασικές δεξιότητες για διαχείριση των καθημερινών οικονομικών ζητημάτων που προκύπτουν. Επιπλέον, έρευνα της Κεντρικής Τράπεζας Κύπρου, η οποία ολοκληρώθηκε το 2019, κατέδειξε ότι τα επίπεδα χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού είναι χαμηλότερα σε συγκεκριμένες ομάδες του πληθυσμού, όπως για

παράδειγμα στους νέους. Το μέγεθος του προβλήματος αποτυπώνουν δύο έρευνες που πραγματοποίησε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) στο παρελθόν, προκειμένου να διερευνηθεί το επίπεδο των χρηματοοικονομικών γνώσεων των Κυπρίων, ειδικά σε θέματα που αφορούν την Κεφαλαιαγορά. Παρά το γεγονός ότι η αυξανόμενη χρηματοπιστωτική αγορά, η μεγάλη γκάμα επιλογών σε χρηματοοικονομικά μέσα και ο σημαντικός αντίκτυπος των οικονομικών αποφάσεων στη μελλοντική ζωή ενός ατόμου, καθιστούν τη χρηματοοικονομική επιμόρφωση απαραίτητη, σύμφωνα με τα ευρήματα των εν λόγω ερευνών, η πλειοψηφία των ερωτηθέντων δεν κατείχε τις βασικές χρηματοοικονομικές γνώσεις, δηλώνοντας πλήρη άγνοια επί σειρά θεμάτων. Ήταν, αν μη τι άλλο, ενθαρρυντικό εύρημα η εκδήλωση ενδιαφέροντος από όλες τις ηλικιακές ομάδες για συμμετοχή σε πιθανά επιμορφωτικά προγράμματα. Προς αυτή την κατεύθυνση η ΕΚΚ ανέλαβε σειρά πρωτοβουλιών και προχώρησε στην υλοποίηση διαφόρων δράσεων με στόχο την αντιμετώπιση του χρηματοοικονομικού αναλφαβητισμού στα θέματα που σχετίζονται με την Κεφαλαιαγορά. Μεταξύ άλλων, μελέτησε παραδείγματα άλλων χωρών και κατέθεσε συγκεκριμένες προτάσεις για χάραξη εθνικής στρατηγικής, διοργάνωσε ανοικτά για το κοινό σεμινάρια και διαλέξεις σε βασικές χρηματοοικονομικές γνώσεις σε όλες τις πόλεις, ενώ δημιούργησε ειδικό τμήμα στην ιστοσελίδα της με επιμορφωτικό υλικό και συμβουλές

και προειδοποιήσεις που εκδίδει η ΕΚΚ ή εποπτικές αρχές άλλων χωρών. Επιπλέον, η ΕΚΚ συμμετέχει στην ad hoc επιτροπή που συστάθηκε τον Δεκέμβριο του 2020 με στόχο τη χάραξη Εθνικής Στρατηγικής για την πρόωση του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού και της χρηματοοικονομικής παιδείας στην Κύπρο. Στην εν λόγω επιτροπή συμμετέχουν κρατικοί φορείς και ακαδημαϊκοί, ενώ συντονιστικό ρόλο έχει η Κεντρική Τράπεζα. Αξίζει να σημειωθεί ότι η επιτροπή θα αξιοποιήσει τις βέλτιστες πρακτικές στη βάση ακαδημαϊκής έρευνας και τις εμπειρίες άλλων χωρών, ενώ στη διαμόρφωση της Εθνικής Στρατηγικής θα συμβάλουν επιστημονικοί συνεργάτες με διεθνή εμπειρία στο θέμα της χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης του κοινού. Κατά γενική ομολογία, η επιμόρφωση του κοινού στις βασικές χρηματοοικονομικές γνώσεις καθίσταται μείζονος σημασίας με το πέρασμα των χρόνων, ενώ πρόκειται για ανάγκη που έχει επισημανθεί επανειλημμένα από ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς. Η ΕΚΚ αποδίδει τέρματα σημασία στην επιμόρφωση του κοινού στις βασικές χρηματοοικονομικές γνώσεις και στα θέματα της Κεφαλαιαγοράς, καθώς θα θωρακίσει περαιτέρω τους επενδυτές και τους εν δυνάμει επενδυτές. Ο καλά ενημερωμένος επενδυτής είναι σε θέση να λαμβάνει πιο ορθές αποφάσεις, ενώ οι πιθανότερες να αναλάβει υψηλό ρίσκο σε μία επένδυσή του μειώνονται σημαντικά.

*Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου

4. Η 3Η ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΤΕΠΑΚ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/06/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/06/2021

Σελίδα: 20



Η 3η τελετή αποφοίτησης ΤΕΠΑΚ

Συνολικά 80 πτυχία, 29 μεταπτυχιακά και 5 διδακτορικοί τίτλοι σε φοιτήτριες και φοιτητές της Σχολής Επιστημών Υγείας του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) απονεμήθηκαν κατά την 3η τελετή αποφοίτησης που διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο στο Δημοτικό Κιποθέατρο «Μάριος Τόκας». Η φετινή αποφοίτηση των φοιτητριών και φοιτητών της Σχολής Επιστημών Υγείας έχει ιδιαίτερη σημασία και βαρύτητα λόγω της πανδημίας, αφού τα ίδια άτομα βρέθηκαν στα νοσοκομεία και στην πρώτη γραμμή της μάχης κατά του κορωνοϊού, αποδεικνύοντας την επαγγελματική τους εξειδίκευση καθώς και το προσωπικό τους ήθος και σθένος. Σε χαιρετισμό του υπουργού Υγείας στην τελετή, τον οποίο ανάγνωσε η Ανώτερη Λειτουργός και Συντονίστρια της Μονάδας Επιδημιολογικής Επιτήρησης, δρ Ιωάννα Γρηγορίου, ο Υπουργός Υγείας συνεχάρη θερμά τους νέους αποφοίτους του ΤΕΠΑΚ, λέγοντας τους πως «σήμερα νοιώθετε, δικαιολογημένα, περηφάνεια και χαρά. Ολοκλή-



ρώσατε με επιτυχία ένα δύσκολο έργο. Αποδείξατε ότι μπορείτε να επιτύχετε τον στόχο σας μέσα από μια σειρά από απαιτητικές δοκιμασίες. Από την άλλη, πρόσθεσε, «η ενασχόλησή σας με τα επαγγέλματα της υγεί-

ας, ιδιαίτερα στους δύσκολους αυτούς καιρούς, σας γεμίζει με προσμονή για προσφορά αλλά ταυτόχρονα και με ανασφάλεια. Σκέφτεστε μήπως η ζωή σας θα είναι γεμάτη από άγχος και ευθύνη.